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Burza filantropie, unikátní fenomén z Pardubického kraje, který propojuje neziskové
organizace s podnikatelským a veřejným sektorem, podpořila částkou 60 tisíc korun nákup
historicky prvního lůžka pro nově vznikající domov pro seniory ve Vendolí na Svitavsku. 20
tisíc korun věnoval prostřednictvím Burzy filantropie na tento projekt Pardubický kraj.

Sprchové lůžko jako nutná výbava domova

„Sprchové lůžko je nutnou výbavou domova. Usnadní koupel lidem se zhoršenou hybností, kterých
bude v domově většina,“ řekla Květa Kellerová, ředitelka svitavského střediska Diakonie
Českobratrské církve evangelické, která bude domov pro seniory ve Vendolí provozovat.

„Zakoupením sprchového lůžka dojde ke zvýšení komfortu, bezpečí a soukromí klientů, pro které je
již fyzicky náročné sprchování vestoje či vsedě. Díky sprchovému lůžku pracovníci v přímé péči
pomohou s hygienou klientům v soukromí jejich vlastní koupelny,“ vysvětlila ředitelka svitavského
střediska, které na stavbu nového domova pro seniory získalo dotaci 79 milionů korun. Celkové
náklady na tento projekt se pohybují kolem 120 milionů korun.

Cíl: postavit nový moderní domov pro dvacet seniorů

„Naším cílem je postavit nový moderní domov pro dvacet seniorů. Malý kapacitou, velký svým
významem,“ podotkla Květa Kellerová. Podle ní na Svitavsku není dostatek zařízení poskytujících
pobytovou službu seniorům, kteří již nejsou soběstační a jejichž rodinní příslušníci s nimi nemohou
zůstat doma.

Stavba nového domova pro seniory ve Vendolí začala v únoru 2024. „Zahájení provozu očekáváme v
lednu roku 2026,“ prohlásila Květa Kellerová a dodala, že půjde o první domov tohoto typu v
Pardubickém kraji.

Ukázali, že to jde a získali podporu Pardubického kraje

„Velký dík za to, že jste se do tohoto projektu pustili, abyste ukázali, že to jde. V Pardubickém kraji
dosud máme velké domovy pro seniory s kapacitou kolem 70 seniorů a více. I naší prioritou je, aby
vznikala také menší zařízení komunitního typu. Sám kraj nyní staví také jeden domov v Přelouči o
kapacitě 18 lůžek,“ pochválil iniciátory projektu radní Pardubického kraje zodpovědný za sociální
péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

„Moc děkujeme Pardubickému kraji za podporu,“ sdělila ředitelka svitavské Diakonie Českobratrské
církve evangelické, která je zatím nejmladším střediskem v České republice.

Jak mohou donátoři podpořit smysluplné projekty?

Domov pro seniory ve Vendolí získal podporu pro své první lůžko na letošní Burze filantropie pro
okres Svitavy. Ta se uskutečnila v Ekumenické kapli Zámeckého návrší v Litomyšli.

Burza filantropie vznikla v roce 2011 jako společný počin Pardubického kraje a Koalice nevládek
Pardubicka (KONEP), která sdružuje a podporuje neziskové organizace v Pardubickém kraji. „Na



Burze filantropie prezentují své projekty neziskové organizace a ucházejí se o podporu donátorů z
řad podnikatelů a veřejné správy. Ti mohou smysluplné projekty neziskovek podpořit finančními a
materiálními dary nebo jinou vhodnou formou pomoci,“ upřesnila ředitelka Koalice nevládek
Pardubicka Jana Machová, která je garantkou a fundraiserkou Burzy filantropie.

Bližší informace o Burze filantropie je možné získat na webu www.burzafilantropie.cz.
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